



Kňazská správa

ZA ROK 2023, Cirkevný zbor ECAV POPRAD

príloha k Zborovému listu popradských evanjelikov FEBRUÁR 2024

Úvod

Potom Duch vyviedol Ježiša na púšť, aby Ho diabol pokúšal. Keď sa štyridsať dní a štyridsať nocí bol postil, nakoniec vyhladol. Tu pristúpil pokušiteľ a povedal Mu: Ak si Syn Boží, povedz, nech sa z týchto kameňov stanú chleby! On však povedal: Napísané je: Nie samým chlebom bude človek žiť, ale každým slovom, ktoré vychádza z úst Božích. Nato vzal Ho diabol do svätého mesta, postavil Ho na okraj nástrešia chrámu a povedal Mu: Ak si Syn Boží, zhoď sa; veď je napísané: Anjelom svojim prikáže o Tebe a zachytia Ťa na ruky, aby si si nohu neurazil o kameň. Ježiš mu povedal: Opäť je napísané: Nebudeš pokúšať Pána, svojho Boha! A zase vzal Ho diabol na veľmi vysoký vrch, ukázal Mu všetky kráľovstvá sveta a ich slávu a povedal Mu: Toto všetko Ti dám, ak padneš a budeš sa mi klaňať. Tu mu povedal Ježiš: Odíď, satan, lebo je napísané: Pánovi, svojmu Bohu, budeš sa klaňať a len Jemu samému budeš slúžiť! Vtedy Ho diabol opustil, a hľa, pristúpili anjeli a posluhovali Mu. (Matúš 4,1-11)

Úvod

Milé sestry a milí bratia, máme Prvú pôstnu nedeľu, v ktorú sa konajú aj naše výročité konventy. Táto nedeľa má názov: *Povolal* latinsky *Ivocavit* a v podnadpise nesie názov: *Boj s pokušeniami*. Ako evanjeliový text z Biblie, ktorý je aj základ pre zamyslenie pred konventmi, je veľmi známy príbeh z úvodu verejného účinkovania Pána Ježiša, a to je pokúšanie na púšti.

Spomínaná nedeľa s jej témami, a aj Božie slovo pre túto nedeľu, sú veľmi vhodné na zastavenie sa pri výročitých konventoch. Sú to určité napomenutia ako máme hodnotiť čo sa s nami udialo za posledný rok. Je to výzva, ako brať Božie požehnanie, ktoré sme mohli prežiť a ako sa pozerat' na naše konanie, ktoré sme ako cirkevný zbor prezentovali.

Dobre poznáme tie jednotlivé diabolské pokušenia Pána Ježiša a vieme aj aké boli Kristove odpovede. Po 40-dňovom pôste a samote náš Spasiteľ bojuje s diablom. Udialo sa tak na území, ktoré v tých časoch vnímali, že diabol tam najviac pôsobí – bola to pustatina, kde žila len divá zver.

Diabol je veľmi rafinovaný a používa na pokúšanie Pána Ježiša Božie slovo, ale prekrúca jeho význam a nabáda Krista na zneužitie Božej autority a moci. Kristus nepodľahne a dáva vždy najavo Božou nadradenosť a správne nazeranie na tie tri oblasti pokušenia.

Milí bratia a milé sestry, evanjelisti nám zaznamenali tieto pokušenia, nielen ako nejaké intelektuálne cvičenie o tom čo sa dialo s Pánom Ježišom Kristom. Ony sú pre nás výzva, aby sme si aj my dali pozor a nepodľahli diablovmu pokušeniu, ale kráčali v živote Božou cestou.

Ak teda máme dnes výročité konventy, tak je pred nami výzva pozorovať pri hodnotení roka 2023, či sme nepadli do diablových osídíel... a hlavne, chceme a aj máme, poďakovať Bohu za milosť žitia v Jeho pravdách ako nám ich ukazujú odpovede Krista Pána. Poďme teraz po jednotlivých pokušeniach a odpovediach nášho Spasiteľa, ako nám ich zaznamenal evanjelista Matúš. Začneme chlebami.

1. Pán Ježiš bojoval s pokušeniami, aby nám ukázal nebezpečenstvo súvisiace s mamonou a východisko, ktoré je v poslušnosti Božiemu slovu

Dobre poznáme diablove pokúšanie Pána Ježiša potom, čo po 40 dňoch pôstu vyhladol. Navrhol Mu, aby Božou mocou urobil z kameňov chleby. Iste, ako tvorca celého sveta, má úplné právo a moc vykonať so stvoreným čo chce, teda aj z kameňov urobiť chleby. Kristus však v tomto nechce počúvnuť diabla, ale odpovedá, že život človeka nie je len o samotnom jedení, ale o každom Božom slove, čo vychádza z Božích úst.

Niekoľko by sa tu mohol spýtať ako tomu rozumieť a čo sa týka nás veriacich dnes? V čom je nebezpečenstvo diabloveho zvädzania a čo je dôležité v Božej poslušnosti? Základ je rozpoznať čo predstavuje chlieb a potom aj Božie slovo.

Chlieb predstavuje základné živobytie človeka. V modernej sociológii sa radí medzi základné ľudské potreby. Pridať možno aj nápoj, ošatenie, bývanie. Potom sú nadstavbové potreby človeka a to je ostatné imanie. Ďalej je to kultúra, zážitky, a potom, celkom nakoniec, povedia moderní sociológovia, že je duchovno človeka.

Ak takto menujeme tie hodnoty, tak môžeme povedať, že diablove išlo o to, aby do popredia posunul mamonu, materiálne hodnoty, ktoré môže človek dosiahnuť na uspokojenie svojich všakovakých potrieb. Môže ísť o základné potreby, ale aj ďalšie, čo si ľudia predstavia a vymyslia.

Na druhej strane tu máme Božie slovo. Pán Ježiš svojou odpoveďou poukazuje na to, že nemôže položiť základnú potrebu jedenia pred Božie slovo a Božiu vôľu. Ako prvotné a dôležité pre život veriaceho je poslúchať Pána Boha, ktorý určuje čo je pre nás správne. Nemôžu to určovať naše ľudské pohnútky a niekedy až nízke pudy. Naopak, všetko má byť podriadené tomu, čo poznávame a čo nás učí Božie slovo, ktoré objavujeme v študovaní a čítaní Biblie.

Keď dnes hodnotíme rok 2023 pri výročných konventoch, je otázne o čo nám ide v prvom rade, čo sme chceli dať do popredia tým, čo sme našli zapísane v kňazskej správe? Mohli sme si všimnúť napr. finančnú stránku zboru. Koľko aktivít sme vykonali a čo všetko sme si mohli dovoliť. Možno povedať, že mnohé kamene sa stali chlebami. Veľa sme mohli zveľadiť, veľa plánov sa mohlo uskutočniť – aj vďaka milodarom a oferám.

Tu si však musíme dávať pozor, aby sme neostali poplatní mamone, bohatstvu a prosperite, ktorú máme. Naopak, treba nám pokorne vyznať, že všetko, čo sme vykonali, bolo vďaka poslušnosti voči Ježišovi Kristovi a Jeho slovu, a len Jemu poďakovať za prostriedky, ktoré sme mali k dispozícii. Cirkev totiž nežije nejakými ľudskými výkonmi či spoliehaním sa na rôzne zdroje – finančné, ľudské a iné – ale žije Božím vedením podľa Jeho slova a používa na to čo jej bolo darované. Tak to vždy aj vyznávajme, aby naše milodary slúžili na Božie dielo podľa Kristovej vôle.

Milé sestry a milí bratia, poďme teraz od mamony a Božieho slova k druhému a to je chrám.

2. Pán Ježiš bojoval s pokušeniami, aby nám ukázal problém ľudskej pýchy a východisko ako odolať pokušeniam

Diablovo pokušenie bolo vo výzve pre Pána Ježiša, aby skočil zo strechy chrámu, aby sa tým dokázalo, že Ho Boh zachráni. Diabol cituje Božie slovo, že Pán Boh bude svojho verného chrániť, aby si ani nohu nezranil o kameň. Pri skoku majú Krista zachrániť anjeli.

Na toto pokušenie skákať zo strechy chrámu, z výšky asi 13 metrov, Pán Ježiš Kristus odpovedá, že je to nezmyselné pokúšanie Pána Boha a že sa tak nemá bezbreho konať.

Opäť sa musíme pýtať, čo to znamená pre veriacich kresťanov také pokušenie skákať zo strechy a aj odpoveď, že neslobodno Pána Boha takto pokúšať?

Skákať zo strechy s odôvodnením, že však Pán Boh nás má zachrániť, je vec ľudskej pýchy, ktorá si myslí, že môže všetko. Niečo si človek vymyslí, bezhlavo do toho vstúpi, a potom aby ho Pán Ježiš ratoval? Samolúbe napínanie ľudských síl v extrémnych situáciách sa často stupňuje. Keď sa potom niečo zlé statne, tak ľudia horekujú: kde bol vtedy Pán Boh?

Na druhej strane je pokora odolať pokušeniu ísť do nebezpečných situácií, kde ,musíme' niečo zažiť, lebo to chceme. Rozoznávajme Božiu vôľu, čo si On praje aby sme vykonal. Samozrejme, číha na nás veľa nebezpečenstiev, ale my ich otvorene nevyhľadávame. Vieme, že sme v Božej ochrane a riadime sa v pokore tým, čo si praje Kristus.

Ak dnes hodnotíme rok 2023 tak aj naše aktivity mohli vykazovať ľudskú pýchu v tom, do akých rôznych projektov sme sa pustili. Akoby sme stáli na hrane strechy a rozhodli sme sa skočiť dolu – však Pán Boh to nejako za nás vybaví. Veríme, že takto pyšne a nezodpovedne sme nekonali.

Ak sme niečo aj plánovali a potom konali v minulom roku, tak sme mali pred očami jediný správny spôsob, ktorý je v pokore, modlitbe a rozsudzovaní ako by si to prial vykonať Pán Ježiš Kristus. Takto sme vstupovali do organizovania našich rôznorodých stretnutí a aktivít, či už pravidelných alebo jednorazových. Máme pevnú vieru, že nás v nich Kristus Pán ochraňoval aj viedol Duchom Svätým a iste vieme aj dosvedčiť ako nás chránil pred úrazom či škodou.

Milí bratia a milé sestry, máme tu ešte posledné pokúšanie Pána Ježiša, ktoré sa týkalo vysokého vrchu. Ako to bolo a čo to znamená pre nás pri hodnotení rok 2023.

3. Pán Ježiš bojoval s pokušeniami, aby nám ukázal zvod vládnutia a východisko úcty voči Pánu Bohu

Posledné pokušenie Krista Pána sa zdá najviac zjavné. Diabol na vysokom vrchu ukazuje Pánovi Ježišovi všetky kráľovstvá sveta a dáva mu ponuku, aby sa mu klaňal, že mu tak dá všetko, čo mu ukázal. Je nám úplne jasné, že ide o veľký podvod a Kristova odveď je veľmi trefná, že len Pánu Bohu sa On bude klaňať a iba Jemu bude slúžiť.

Toto posledné pokušenie diabla je zjavné, ale všimnime si v čom spočíva. Ide o pokušenie ovládať svet. Svet je Božie stvoriteľské dielo a človek dostal mandát spravovať ho. To však neznamená, že si ho má privatizovať a bezbreho mu vládnuť.

Vidíme však, že ľudia si dokážu myslieť, že im niečo patrí, na niečo majú nárok a hlavanehlava si to vedia privlastniť.

Vždy nanovo, v malom či vo veľkom, nachádzame diabolské pokušenia vládnuť. Tieto prišli na ľudí a oni neodolali. Je to v osobných medziľudských vzťahoch, ale vo veľkom aj vzťahy medzi národmi a etnikami.

Čo oproti ovládaniu druhých a sveta stavia Pán Ježiš? Je to poklonenie sa Pánu Bohu a poddanie sa pod Božiu vôľu. Pánu Bohu patrí všetko a On najlepšie vie ako spravovať svet a ako mu vládnuť. Potrebujeme všetko konať v úcte voči Pánu Bohu, lebo len tak budeme požehnaním pre svoje okolie.

Ak sa pristavíme pri konventoch a hodnotení roka 2023, tak čo by sme povedali o tom ako sme žili? Bolo to naše ľudské vládnutie zverenými darmi v tomto svete? Bolo to spravovanie nám zverenej časti sveta v bázni pred Pánom Ježišom Kristom? Podľahli sme diablu, aby sme niečo znamenali a presadili sa ľudskou silou? Alebo sme v pokore vykonalí čo sme mali vykonať a za všetko sme vzdali česť a slávu nášmu Trojjedinému Pánu Bohu?

Veríme, že sme schopní v pokore povedať, že sme nechceli vládnuť a presadzovať svoje ľudské predstavy na úkor druhých. Naopak, nech je pravda, že vo všetkom sme sa klaňali pred Pánom Ježišom, aby sa On dokazoval ako jediný Pán cirkvi a aj nášho zboru i všetkého čo sa v ňom dialo.

Záver

Milé sestry a milí bratia, tešíme sa, že sme mohli začať pôst v pokore vo výzve na bránenie sa diablovým pokušeniam a tiež z nich vnímame pozvanie ísť ďalej podľa Božej vôle.

Snažili sme sa pochopiť ako to bolo na púšti, keď diabol tri razy pokúšal Pána Ježiša. Jeho reagovanie sme aktualizovali na hodnotenie uplynulého roka 2023 na týchto konventoch.

Kiež je aj pri nás pravdou – a nielen pri hodnotení, ale aj následne v ďalšom kresťanskom živote osobne i v zbere – že tak ako Pán Ježiš bojoval s pokušeniami, budeme aj my:

Vnímame nebezpečenstvo mamony a vidíme východisko v poslušnosti Božiemu slovu.

Trápi nás aj problém ľudskej pýchy a jediné riešenie je odolávať pokušeniam pokorným životom v moci Ducha Svätého.

A napokon, že vždy jasne rozpoznáme zvod niekomu alebo niečomu vládnuť a miesto toho budeme všetko konať v úcte voči Pánu Bohu na česť a slávu Božieho mena.

Jedinému Bohu patrí sláva a On nech nás požehnáva vo viere, aby sme dosahovali večnosť bohobojným životom. Amen.

1. Bohoslužobný život

Bohoslužobný život bol u nás sústredený okolo zvesti Božieho slova a prisluhovania sviatostí. Dialo sa tak na dopoludňajších nedeľných službách Božích, na adventných

a pôstnych večerných službách Božích, pri sviatosti Večere Pánovej po hlavných službách Božích aj počas služieb Božích. Služby Božie konal zborový farár Michal Findra.

Hlavné služby Božie boli v kostole **v Poprade** v nedele a sviatky. Spolu ich bolo 61 a priemerná účasť na službách Božích je cca 97 ľudí. Evidujeme stagnáciu počtu návštevníkov. Po pandémie si ľudia odvykli chodiť na Služby Božie a ťažšie sa vracajú do kostolov. Pomoc pre imobilných či chorých iste je vysielanie bohoslužieb prostredníctvom televízie, rozhlasu a internetu; ale pozorujeme, že v dnešnej individualizovanej spoločnosti sa stráca potreba byť v spoločenstve aj keď ľudia môžu prísť. O kostol v Poprade sa staral kostolník Ivan Sendecký. Hudobnú stránku Služieb Božích zabezpečovali kantori: Michal Nikerle ako hlavný kantor a zastupujúci: Pavol Tomko a Elena Endreszová. Počas školského roka slúžili vybraní členovia zboru čítaním starozmluvného textu a epištoly na danú nedeľu. Čítanie zabezpečovala sestra Zuzana Hybenová a v posledných dvoch mesiacoch sestra Alena Chlebovcová. Výzdobu kostola zabezpečovala sestra Alena Chlebovcová a upratovanie kostola mal na starosti brat Rudolf Gumulák. O upratovanie zborovej miestnosti sa starala sestra Miroslava Panáčková.

Služby Božie vo **filiálke Spišská Sobota** sa konali pravidelne v poslednú nedeľu v mesiaci, tiež na Pamiatku posvätenia chrámu, Štedrý večer a Silvestra. Priemerná návštevnosť služieb Božích bola cca 14 ľudí. Kostol mali na starosti Eva Kvaššayová a Alena Chlebovcová.

Služby Božie v **dcérocirkvi Stráže** sa konali pravidelne v prvú nedeľu v mesiaci a na sviatky: Nový rok, Prvá slávnosť Veľkonočná, Prvá slávnosť svätodušná, Pamiatka posvätenia chrámu a Prvá slávnosť vianočná. Priemerná návštevnosť služieb Božích bola cca 21 ľudí. Pri starostlivosti o kostol sa striedali rodiny zo Stráží pod vedením brata kurátora Ľubomíra Fabínyho a správkyne kostola Kataríny Gandžalovej.

Výber textov z Biblie na kázeň pre jednotlivé nedele bol podľa témy danej nedele v zmysle agendálneho poriadku cirkvi. V cirkevnom roku 2022 – 2023 a 2023 – 2024 sa riadil biblickými textami podľa liturgického kalendára nemeckej evanjelickej cirkvi. Piesne na Služby Božie boli vybraté na danú príležitosť a zaradovali sme aj menej spievané, ktoré oslovujú svojou zvesťou rovnako. Výber biblických textov a piesní bol zverejňovaný aj na našej webstránke v kalendári pri jednotlivých plánovaných bohoslužobných stretnutiach. Skoro všetky kázne boli zverejnené ako zvukový a videozáznam na webstránke zboru s pripojeným aj textu kázni v elektronickej forme. Využívali sme na to viaceré internetové služby: podcasty <https://anchor.fm/ecav-poprad>, youtube <https://www.youtube.com/@ecavpoprad02>, scribd <https://www.scribd.com/user/7660693/ECAV-Poprad>. Pre veriacich, ktorí sa nemohli zúčastňovať Služieb Božích a sú bez internetu, sme tlačili texty kázni a tie im ochotní účastníci Služieb Božích prinášali do domácnosti. Spracovanie audio- a videozáznamov i kázni v tlačenej forme zabezpečoval brat zborový farár.

Pôstne a adventné večerné Služby Božie sa konali v kostole v Poprade a návštevnosť bola cca 20 ľudí.

V roku 2023 sme mohli raz mesačne prinášať skrátené služby Božie cez mestskú televíziu **TV Poprad**. Pripravili sme 11 záznamov Služieb Božích a jedny pašiové Služby Božie na Veľký Piatok.

Ďakujem všetkým pomocníkom a služobníkom, ktorí poslúžili, aby sme mohli s radosťou sláviť každé Služby Božie v našich kostoloch a tie potom mali presah aj do internetového či televízneho priestoru.

2. Sviatosti

Sviatosti boli prisluhované podľa príkazu Pána Ježiša Krista. Sprostredkujú nám Božiu milosť, odpustenie hriechov a posilňujú na ceste viery, lásky a nádeje. Večeru Pánovu sme konali dvoma spôsobmi a to: 1./ podaním oblatky na ruku a podávaním vína z jednotlivých kalíškov a 2./ podávaním oblatky do úst a prijímaním vína z jedného kalicha. Sami veriaci si zvolili spôsob, ktorý im z hygienických dôvodov vyhovoval viac. Počas roka, keď bolo päť nediel v mesiaci, boli Služby Božie spojené s Večerou Pánovou. Tento pokus vrátiť sa k pôvodnému sláveniu evanjelických Služieb Božích, bol dobre prijatý. Potešujúce je, že takto ľudia častejšie pristupujú ku spovedi, a potom k požehnanému prijímaniu tela a krvi Kristovej. Krsty sväté sa konali poväčšine mimo hlavných Služieb Božích. Sme radi, že sa postupne ujímajú aj krsty počas Služieb Božích a tak sú veriaci povzbudení radovať sa, že aj oni boli pokrstení. Krstov je stále menej ako bývalo. Príčin je viacero a jedna z nich je aj vykorenenie mladej generácie zo spoločenstva cirkvi.

a. Krst svätý. V roku 2023 prijalo sviatosť krstu svätého 11 detí (6 chlapcov a 5 dievčat). Pri krste detí sa snažíme podľa cirkevno-právnych predpisov o to, aby evanjelickí rodičia mali konfirmáciu. Pred každým krstom vedieme s rodičmi predkrstnú prípravu.

b. Večera Pánova. Sviatosť Večera Pánova bola prisluhovaná celkom 32 krát. Okrem chrámu Božieho aj jednotlivo v domácnostiach (2), v nemocnici (6). Večeru Pánovu prijalo 804 žien a 287 mužov, čo je spolu 1124 komunikantov.

3. Konfirmácia

Slávnosť konfirmácie sa uskutočnila vo zvyčajnom termíne **v Nedeľu po Vstúpení 21. mája**. Konfirmovaných bolo 8 mladých ľudí (4 chlapci a 4 dievčatá). Na slávnosti konfirmácie boli aj dvaja ďalší liturgovia: brat farár Michal Zajden z cirkevného zboru (CZ) Banská Bystrica-Radvaň a brat farár Ján Lichanec z CZ Brezová pod Bradlom. Konfirmácii predchádzala dvojročná príprava na každotýždenných stretnutiach v zborovej miestnosti. Pred samotnou konfirmáciou sme mali jednu poobednú prípravu. Počas dvojročného stretávania sa medzi mladými vytvorili bližšie vzťahy, čo dávalo nádej, že zotrvejú v spoločenstve cirkvi. Je však na škodu, že sa stráca prepojenie na cirkevný zbor, keďže väčšina rodičov konfirmandov neprichádza s nimi na bohoslužobné stretnutia. Po konfirmácii sa dvaja konfirmandi častejšie pravidelne zúčastňujú Služieb Božích a to je potvrdenie pravidla, že je potrebné, aby rodičia boli pre konfirmandov príkladom.

4. Pristúpili a vystúpili z cirkvi

V uplynulom roku v našom zbore z cirkvi vystúpili dvaja ľudia. Jeden, po príprave za účasti dvoch svedkov, vstúpil do cirkvi. Do zboru sa prihlásilo 5 ľudí a odhlásilo 32 ľudí.

5. Bohoslužobné výkony

a. Sobáše. Sobášili sme 3 páry z nich boli dva evanjelické a jeden bol miešaný. Pred uzavretím manželstva vedieme rozhovory o význame kresťanského manželstva. Snažíme sa o to, aby si manželia boli vedomí zodpovednosti, ktorú berú na seba v kresťanskom manželstve. Pri sobáši sme darovali mladomanželom Bibliu ako dar CZ. V jednom prípade sme žiadali brata biskupa Petra Mihoča o dišpenz.

b. Pohreby. V nádeji vzkriesenia sme sa rozlúčili s 6 bratmi a 14 sestrami, spolu 20. Dbáme, aby tieto rozlúčky boli dôstojné, aby sme slovami nádeje evanjelia povzbudili pozostalých smútiacich. Na pohreboch slúžili hrou na organe brat Michal Nikerle, sestra Elena Endreszová, brat Pavel Tomko a z okolitých zborov brat Radoslav Bednár z Popradu-Velkej. Niektoré pohreby sme konali bez kantora. So žiaľom sme sa rozlúčili aj s dlhoročnou spolupracovníčkou v rôznych oblastiach života zboru, so sestrou Ing. Zuzanou Hybenovou.

6. Biblická a vnútromisijná práca v zbere

prebieha pri našich ostatných stretnutiach mimo služieb Božích a to s dospelými, mládežou a deťmi.

a) Biblické hodiny sa konali pravidelne vo štvrtok s výnimkou letných prázdnin, adventu a pôstu. Pokračovali sme vo výklade evanjelia podľa Lukáša. Sme radi, že v CZ sú stále členovia, ktorí túžia poznávať bližšie Božie slovo a prichádzajú na biblické hodiny. Priemerná účasť bola cca 11 ľudí. Výklad Božieho slova nie je len pre vzdelávanie sa v pochopení biblického textu, ale vždy máme priestor aj na praktické dôsledky pre súčasný život kresťana a diskusiu. Biblické hodiny pripravoval a viedol domáci zborový farár a ich zvukový záznam bol publikovaný na zborovej webstránke v záložke: <https://ecavpp.sk/data/aktivity/biblicka-hodina/>.

Ďakujem všetkým účastníkom Biblických hodín, že s láskou študujú Písmo aj za všetky podnety do diskusie.

b) Zborový spevokol "Spievajúce srdce", je 14-členný. Má len ženskú zložku a sú to sestry, ktoré milujú spevom oslavovať nášho Boha. Žiaľ, že muži sa v tomto smere angažujú málo. Veľmi radi privítame nových členov, ktorí majú záujem o spev, hudbu a radi spievajú nábožné piesne. Keď spievaš nábožné piesne, dvojnásobne sa modlíš. Povzbudzuje k tomu aj Ž 147,7 „Spievajte vďaka Hospodinovi, ospevujte na citare nášho Boha.“

V roku 2023 spevokol vystupoval pri cirkevno-zborových príležitostiach: začiatok adventu, Štedrovečerná slávnosť, závierka roka, pôstne obdobie, veľkonočné sviatky, svätodušné sviatky, konfirmácia, Poďakovanie za úrody zeme a iné.

Spevokol prijal aj pozvanie na spoločný nácvik spevokolov Tatranského seniorátu pod vedením brata seniora Romana Porubäna na dve slávnosti: Deň Tatranského seniorátu 5. júla v Levoči a inštalácia predsedníctva Tatranského seniorátu, seniora Romana Porubäna a seniorátnej dozorkyne Ivany Prelichovej, 15. októbra v Kežmarku. Naším spevom sme prosili, aby Pán Ježiš Kristus požehnával prácu na Pánovej vinici v Tatranskom senioráte.

Smútočným spevom sme sa rozlúčili s bývalou členkou spevokolu Zuzanou Hybenovou, ktorá bola odvolaná z časnosti do večnosti. Nech odpočíva v pokoji.

Členovia spevokolu sa s láskou stretávajú aj pri rôznych iných náboženských cirkevných podujatiach.

Srdečne ďakujem všetkým členkám zborového spevokolu za ich veľkú lásku, dochvilnosť pri nácvikoch a vystúpeniach zborového spevokolu. Tiež ďakujem zborovému farárovi za trpezlivosť pri nácviku a dirigovaní. Nech nás všemohúci Pán Ježiš Kristus vedie, ochraňuje, dáva veľa zdravia, lásky a Božieho požehnania na každý deň. Spevom budeme Ťa chváliť, Hospodine.

Ďakujem za správu, obetavú službu a organizovanie spevokolistov sestry Emílii Cebulovej. Tiež ďakujem všetkým speváčkam, ktoré ochotne slúžia spevom Pánu Bohu i nám.

c) Spoločenstvo evanjelických žien (SEŽ) a zborová diakonia (ZD)

Aj v roku 2023 boli organizované zborové popoludnia. Krátke informácie pripravila sestra Zuzana Hybenová, ktorú si Pán Ježiš odvolal spomedzi nás 30. septembra. V tejto správe sú uvedené ako o nich napísala do zborového časopisu.

V mene Božom sa v zborovej miestnosti v nedeľu 12. marca uskutočnilo zborové popoludnie zamerané na misijnú prácu. V jeho rámci bola pripravená výstavka ručných – háčkovaných a pletených – vecí pre Misiu na Níle (MN), ktorá ich doručuje a odovzdáva chudobným ľuďom v šiestich afrických krajinách pozdĺž rieky Níl. Sestry v našom zbore ich zhotovujú už 22 rokov. V rámci tohto popoludnia bola pripojená ďalšia výstavka pekných obrazov, ktoré z korálikov/kamienkov vytvorila mladá Ukrajinka Daška Papková. Potešili sme sa aj účasti viacerých Ukrajincov, ktorí si prišli pozrieť Daškine obrázky a obdarovali ju kyticou kvetov i plyšovým medvedíkom.

19. novembra sme sa stretli na zborovom popoludní pri príležitosti začiatku vydávania zborového časopisu. Privítali sme medzi nami brata farára Libora Bednára s manželkou. Spoločne sme sa potešili nad Božím požehnaním, ktoré nám daroval aj cez tento časopis. Každý účastník si mohol zobrať nanovo vytlačené prvé číslo.

V novembri 2003, teda pred 20 rokmi, sme začali vydávať zborový časopis s názvom *Zborový list CZ ECAV v Poprade*. Šéfredaktorom bol zborový farár Mgr. Libor Bednár.

Úvodník prvého čísla bol o nádeji. Brat farár Bednár použil príklad dvoch starých stromov, ktoré aj napriek zraneniu žili s novými výhonkami a prinášali ľuďom radosť a úžitok, lebo mali hlboké korene a z nich čerpali silu. Čitateľov vyzýval, aby podobne zapustili korene svojej viery hlboko do Božieho slova. Do slov evanjelia sa treba započúvať, prijať ich do svojho srdca a postaviť na nich svoj život.

Tento zborový časopis mal, a stále má, členom cirkevného zboru slúžiť ako misijno-informačný časopis. Informovanie spočívalo v tom, že prinášal termíny a program služieb Božích aj ďalších podujatí v zbore, termíny prisluhovania sviatosti Večere Pánovej. Taktiež informácie o detskej besiedke, stretnutiach mládeže, spoločenstva evanjelických žien, modlitebného spoločenstva, spevokolu a o iných zborových aj celocirkevných aktivitách. Boli tak informovaní aj tí brata a sestry, ktorí už nemohli prichádzať do zborového spoločenstva. Misijná služba spočívala v pozvaniach prichádzať do kostola, poznávať Ježiša Krista aj to, čo pre nás hriešnych urobil a prijať ho ako svojho Spasiteľa.

V rámci zborovej diakonie sme v tomto roku z Božej milosti so sestrami – členkami zborovej diakonie začali novú aktivitu. Naším zborovým jubilantom v aktuálnom mesiaci, v deň kedy mali okrúhle narodeniny, osobne odniesli pohľadnicu s biblickým textom a blahoželaním k ich životnému jubileu. Veľmi nás potešilo, ak nám ľudia otvorili dvere svojho príbytku. Niekedy to bol len krátky milý rozhovor, inokedy sme si dohodli vhodnejší čas na stretnutie, aby sme sa mohli porozprávať, zaspievať si piesne z evanjelického spevníka, pomodliť sa. Niekoľko návštev do roka absolvoval s nami aj brat farár podľa jeho možnosti a vyťaženia. Nezabudli sme ani na členky zborovej diakonie, ktoré mali svoj sviatok. Na stretnutiach pri kávičke, ktoré organizuje modlitebné spoločenstvo, vždy posledný štvrtok v mesiaci sme im blahoželali k ich sviatku a poďakovali im za ich službu pre diakoniu.

30. septembra nás zastihla smutná správa. Náhle a nečakane nás opustila sestra Zuzana Hybenová. Bola dlhoročnou vedúcou zborovej diakonie, horlivá pracovníčka na Božej vinici. S láskou na ňu spomíname aj na jej službu, ktorú konala skrze Pána Ježiša medzi nami.

Stretnutie životných jubilantov CZ sa konalo 22. októbra. V chráme Božom jubilantov privítal, Slovom Božím povzbudil a Večerou Pánovou posilnil brat farár Michal Findra. Stretnutie pokračovalo pohostením v zborovej miestnosti. Jubilanti dostali od CZ darček, čítanie na každý deň Tesnou bránou pre rok 2024. Bolo to milé sa vzácné stretnutie najmä pre starších členov, ktorí už nemôžu prichádzať do spoločenstva CZ.

Pomoc africkým krajinám prostredníctvom MN s pletenými a háčkovanými výrobkami v roku 2023 ďalej pokračovala s určitými zmenami. Podľa informácií vedenia MN pletené svetríky nateraz nepotrebujú. Ani v Afrike sa vývoj nezastavil. Členky zborovej diakonie už pletú iba deky požadovaných rozmerov. Drahé sestry s láskou a vrúcnou modlitbou uplietli a naplnili v tomto roku šesť veľkých krabíc pletenými výrobkami, ktoré sme zaslali do centra MN vo Švajčiarsku.

Ďakujeme Pánu Bohu za každú sestru, brata, ktorí s ochotou pomohli a poslúžili blížnemu akoukoľvek službou. Ďakujeme aj za prinesené finančné milodary na prácu zborovej diakonie a MN.

Sme vďační za službu v SEŽ a zborovej diakonii sestre Zuzane Hybenovej, ktorú si roku 2023 Pán Ježiš povolal ku sebe. Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej, ktorá má na starosti zborovú diakoniu, za vypracovanie správy za ZD a za jej ochotnú a inšpiratívnu prácu s akou koordinuje sestry k službe medzi núdznými v našom zbore.

d) Modlitebné spoločenstvo (MoS). Ďalšia z etáp našej životnej cesty bol rok 2023. A na nej sme – ako jednotlivci i ako modlitebné spoločenstvo – mali na každý deň dobrého sprievodcu, ktorým je Božie slovo. Na našej životnej ceste je dobré vedieť, že nie sme sami, že nad nami bdie náš milujúci Boh, ktorý zároveň vidí i všetko naše počínanie.

Keď máme pocit zlyhania, či keď nás premôžu akékoľvek obavy, aj tak platí, že každý deň je šanca začať nanovo s Božou podanou rukou a s vierou. Základ je nemenný: každý deň čítať Božie slovo s úprimným záujmom a modlitbou. Každý kto to skúsil, zažil dotyk Božej lásky a zažíva ho znova a znova, lebo Pán Boh na úprimnosť odpovedá.

Dobrá pomôcka v tomto je ročenka v *Tesnou bránou*, ktorú vydáva MoS ECAV vo *Vydavateľstve ViViT*. Heslo na rok 2023 bolo: *Ty si Hospodin, ktorý ma vidí* (1M 16,13). V ňom je útecha, istota Božej pomoci i potrebné pripomenutie pokory, pokánia a bázne.

Z milosti nášho Pána, rok 2023 sa takto premietol do plánov a aktivít MoS ECAV
Poprad:

- V dňoch **8. – 15. januára** sme boli pozvaní ku spoločným modlitbám v rámci **Modlitebného týždňa Evanjelickej aliancie**. Náš zbor na stretnutiach zastupoval zborový farár M. Findra. Námety zamyslení pripravila *Česká evanjelická aliancia* na základe Ž 23, ktorý poukazuje na to, že náš *Boh je Dobrý Pastier*. Toto je odpoveď na otázku súčasných ľudí: *Aký je vlastne Boh?*
- V tradičnom termíne, **od 18. do 25. januára**, bol **Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov**. Všetci členovia nášho MoS dostali brožúrku (vyrobenú z mediálne dostupných materiálov) s biblickými textami, zamysleniami a modlitbami na každý deň, aby tak mohli mať osobné stíšenia v súkromí domácnosti. V duchu odkazu z Izaiáša 1,17 *Robte dobre, domáhajte sa práva* sme tak boli motivovaní k pomoci bližným v ich neľahkých osobných situáciách. Ekumenická pobožnosť sa konala v nedeľu 23. januára v grécko-katolíckom *Kostole svätých Petra a Pavla*. V príhovore Antona Lisíka z rímsko-katolíckej farnosti Stráže sme boli vyzvaní hľadať spravodlivosť a svedčiť o nej skutkami aj iným ľuďom. Spoločenstvo máme mať s Bohom, a aj s ľuďmi. Jednota je veľmi dôležitá, aby sme mohli konať dobré skutky. Tému *Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov 2023* vybrala Minnesotská rada cirkví, kde je veľká rasová nerovnosť. Tam bola aj najväčšia hromadná poprava v dejinách USA. V r. 1862, po vojne medzi USA a Dakotou, v deň po Vianociach obesili 38 pôvodných dakotských obyvateľov. V Minnesote bol veľký rasový konflikt aj v r. 2020, keď minneapoliský policajt Derek Chauvin zavraždil mladého Afroameričana Georgea Floyda. Chauvin sa stal prvým policajtom odsúdeným za vraždu černochoha v Minnesote. Zlé zaobchádzanie s komunitami inej farby pleti v USA je príčina nielen zlých vzťahov ale aj hlavný faktor cirkevného rozdelenia. Preto *Minnesotská rada cirkví* vybrala text pre Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov v roku 2023: ***Učte sa robiť dobro, domáhajte sa práva, pomáhajte utláčanému, vymôžte právo sirote, obhajujte vdovu (Iz 1,17).***
- **Svetový deň modlitieb (SDM)** bol **3. marca** v prvý marcový piatok a my sme sa zapojili v súkromí domácností. Potrebné informácie a materiály spoločnej bohoslužby sme mali z internetu. *Nech vás Boh naplní pokojom, aby ste mali pokoj s Bohom i medzi sebou* – to bolo želanie pre SDM od sestier z Taiwanu. Tam pred sto rokmi prišli misionári a tak ľudia prijali evanjelium a prijali milosť. Hlavná téma bohoslužby SDM *Počul som o vašej viere* (Ef 1,15-19) je aj o viere taiwanských žien, ktorú si zachovali i napriek rôznym prekážkam. Spolu s apoštola Pavlom sme tak ďakovali za tých, ktorí majú živú vieru, žijú v láske a nádeji, ku ktorej ich Boh povolal, v bohatstve slávy Božieho dedičstva medzi svätými a v nesmiernej veľkosti Božej moci. Tak sme spojení vo viere prosili za Taiwan, Slovensko i za celý svet.
- **11. marca** sme sa v Prešove zúčastnili **Konferencie slovenskej pobočky Misie na Níle**.

- **27. – 30. marca** sme mali účasť na podvečerných stíšeníach v rámci **pôstneho modlitebného týždňa**. Podklady pripravil brat farár M. Findra, aby sme sa mohli sústrediť na obeť nášho Spasiteľa na golgotskom kríži za hriechy celého ľudstva a ktorého vzkriesenie sme potom radostne slávili počas sviatkov Veľkej noci.
- **17. – 19. apríla** bola v Kežmarku **Konferencia MoS ECAV**. Sestry z nášho MoS sa zúčastnili na „prednáškovej“ sobote 18. marca. Jedným z lektorov bol náš zborový farár a člen MoS brat M. Findra.
- **4. mája**, po stretnutí MoS, sme navštívili *Tatranskú galériu-elektráreň*, kde sme sa zúčastnili programu **Príbely spravodlivých** s **Dagmar Mozolovou**, autorkou-evanjeličkou tohto úspešného dlhoročného programu vysielaného v Slovenskom rozhlase.
- **6. mája** sme mohli v zborovej miestnosti sledovať **priamy prenos**, prednášky z druhého dňa **Konferencie EVS 2023** s témou *Naplno*, ktorá sa konala v Dome umenia v Piešťanoch. Keďže sme tam nemohli byť osobne, tešili sme sa aj tejto virtuálnej účasti.
- **5. júla** sme sa zúčastnili na **Dni Tatranského seniorátu v Levoči**. Konal sa pri 200. výročí od začatia stavby nového kostola na námestí a 310. výročí Pamiatky posvätenia druhého artikulárneho chrámu. Prežili sme krásne chvíle v duchovnom súzvuku spoločenstva veriacich a zaujímavá bola aj výstava o prvej evanjelickej farárke Darine Bancíkovej.
- Na **piatok 7. júla** si naše **zborové modlitebné spoločenstvo** naplánovalo tematický výlet *Evanjelický Prešov*. Osem sestier, pod vedením sestry A. Bakalárovej, prežilo príjemný deň. Navštívili sme *Diakonický domov Elim*, evanjelický *Kostol Svätej Trojice*, biskupský úrad VD ECAV, kde nás prijal aj brat biskup P. Mihoč, ďalej *prešovskú židovskú synagógu* a *kaviareň neziskovej organizácie Relevant*, ktorá pomáha dievčatám z detských domovov zaradiť sa do života.
- Ako je už pravidlo, cez prázdniny bol náš kostol otvorený pre verejnosť v gescii nášho MoS. Štatistické údaje: Kostol bol otvorený dva razy do týždňa (v pondelok a stredu od 15:00 h do 17:00 h) od 3. júla do 30. augusta, spolu 18 dvojhodinoviek. Návštevníkov bolo spolu 995. Podľa národnosti bolo 445 Slovákov, 207 Čechov, 114 Poliakov, 8 Ukrajincov, 20 Maďarov, 43 Nemcov, 21 Angličanov, 25 Litovčanov, 4 z USA, 2 Austráľčania, 2 Belgičania, 2 Japonci, 102 neidentifikovaných a dva dni boli aj bez zistenia počtu či štátnej príslušnosti. Ďakujeme všetkým zapojeným – sestrám a bratom, členom i nečlenom MoS – za pomoc v tejto službe. Dokazuje to ochotu aj takto slúžiť bližným a Bohu a aj lásku k nášmu Kostolu Svätej Trojice.
- **9. septembra**, v *Deň obetí holokaustu a rasového násillia*, bolo o 10:00 h v našom kostole Svätej Trojice opäť po roku spomienkové podujatie-tryzna s názvom **Nezabudnutí susedia** na pamiatku obetí holokaustu s účasťou zástupcov ďalších cirkví v našom meste, ktorého sa zúčastnili členovia nášho MoS.
- V ten deň bol aj **zborový deň**. V dopoludňajšom programe nás sestry z detskej besiedky motivovali k modlitbám novým spôsobom 24/7 aj podľa príkladu Cirkvi moravských bratov. Obed a posedenie boli potom nachystané vo farskej záhrade.

- **9. – 13. októbra** sa konal už **23. ročník Biblicko-rekreačného týždňa (BRT) MoS v Herľanoch** s heslom *My sme telo Kristovo!* (1Kor 12,27). Medzi 40 účastníkmi boli štyri členky nášho MoS. Každý deň bol plný bohatého duchovného programu s lektormi: manželia M. a L. Beňovci, vedúci MoS ECAV S. Kocka, O. Kolárovský, J. Petro, M. Chalupka, M. Semko, E. Kroczeck, M. Lipták, P. Dubec. O výzvach v evanjelickej cirkvi hovoril brat biskup VD ECAV Peter Mihoč. Vďaka organizátorom BRT boli účastníci vnútorne posilnení Duchom Svätým a rozchádzali sa s radosťou, že sa zas o rok stretnú.
- **23. novembra** sme na štvrtkovom stretnutí privítali členov bratskej komunity *Chemin Neuf*. Spoločne sme sa modlili a hovorili sme aj o nadchádzajúcom *Týždni modlitieb za jednotu kresťanov 2024*.
- **4. – 8. decembra bol adventný modlitebný týždeň** a na podvečerných stretnutiach sa vystriedali duchovní nášho seniorátu: T. Molnár, L. Sobanská, M. Findra, M. Zaťko, J. Gdovin, ml. Sústreďovali sme sa na tému tohto týždňa *Jeremiášové proroctvá* o zaslúbenom Spasiteľovi.
- **11. decembra** bolo poďakovanie spolupracovníkom v našom zbore, kde bolo pozvané aj naše MoS ako celok. V kostole sme spoločne s ďalšími ďakovali Bohu, že nám dal milosť pracovať na Božej vinici a potom sme mali Bohu milé spoločensťvo aj v zborovej miestnosti pri pohostení a rozhovoroch.

Stretnutia nášho modlitebného spoločenstva boli pravidelne vo štvrtok o 16:00 h v zborovej miestnosti a to aj cez prázdniny. Tešíme sa, že môžeme byť spolu s naším Bohom i navzájom. Sme však otvorené spoločenstvo a tak pozývame k nám aj ďalších. Stretnutia viedli viacerí členovia nášho MoS, za čo im patrí veľká vďaka, najviac však vďačíme Pánu Bohu za dary Svätého Ducha pre vzájomnú službu.

Každý mesiac, okrem decembra, v posledný štvrtok mesiaca sme mali **stretnutia** v zborovej miestnosti **v kaviarni KaMoS**. Príjemné posedenie s rozhovormi pri káve boli vždy spestrené krátkym testom vedomostí z Biblie.

Naši členovia radi a ochotne spolupracovali s vedením CZ, redakciou *Zborového listu popradských evanjelikov* a ďalšími zložkami CZ, najmä so spevokolom, spoločenstvom evanjelických žien, zborovou diakoniou a pri ďalších cirkevno-zborových aktivitách a príležitostiach.

Riadnych-platiacich členov ku koncu roka 2023 sme mali 15 (v priebehu roka sme zaznamenali 1 úmrtie/Z. Hybenová, 1 odstávanie/B. Dávidíková, 1 skončenie členstva pre zdravotné dôvody/N. Gancarcyková) **a 4 sympatizantov**, odoberajúcich len časopis MoSt. Stretnutí sa zúčastňovalo priemerne 10 – 12 osôb. Vždy sa tešíme zo spoločenstva s naším Pánom i navzájom. Témy stretnutí máme podľa štvrťročníka *MoS-t* s úvahami nad Božím slovom a námetmi na modlitby. Brožúra *Tesnou bránou 2023 – čítanie na každý deň* nám pomáhala i v súkromí sústreďovať sa na Božie slovo.

Štvrťročne sme robili aj finančné zbierky, aby sme na záver roka mohli poskytnúť milodary. Odsúhlasili sme finančné dary: 50 eur pre rodinu brata Jána Zajdena a 50 eur pre mladého paralympionika brata Denisa Ivana – to sú milodary blížnym v našom zbore; a ďalej 60 eur pre *SED Dom na pol ceste Veľký Slavkov*; 40 eur pre *MoS ECAV, Bratislava*; 20 eur pre *Bratislavskú tlačovú misiu*; 30 eur pre *Evanjelizačné stredisko, Bratislava*; 20 eur

pre *Misiu na Níle, Bratislava*. Pri príležitosti *PodĎakovania za úrody zeme* sme pre zbor odovzdali 90 eur. **Spolu sme darovali finančné dary v sume 360 eur.**

Správu o činnosti MoS vypracovala Zuzana Valeková, koordinátorka MoS a presbyterka CZ, za čo jej veľmi pekne ďakujem. Ďakujem aj za jej neúnavnú prácu pri tvorbe Zborového listu, za jazykovú korektúru a pravidelné príspevky do nášho časopisu.

e) Spoločenstvo evanjelickej mládeže (SEM). Aj v roku 2023 sa mládež stretávala. Bolo to trochu odlišné od predchádzajúcich rokov, ale Pán Boh tvoril príležitosti a možnosti aj bez nášho pričinenia. Už zopár rokov pod Tatrami funguje STO+ skupina, ktorá vznikla presne pre takýto účel. Stretávanie a zhromažďovanie mladých ľudí naprieč celým tatranským seniorátom. Predchádzajúci rok bol naozaj plodný na veľké množstvo akcií, ktorých sme sa zúčastnili aj my z popradského zboru. Boli to napríklad spoločné mládeže, víkendovka pre konfirmandov, letný tábor alebo babince a chlapince. Každé jedno stretnutie bolo veľké požehnanie. Nezáležalo na tom koľko ľudí prišlo alebo aká dobrá hudba bola. Hlavný cieľ – ktorý bol vždy na zreteli pri organizovaní alebo aj samostatnej účasti – bol ten, aby boli príležitosti pre mladých učiť sa niečo nové o Pánovi Ježišovi a vytvoriť spoločenstvo, kde sa môžu cítiť bezpečne a prijatí. Verím, že to čo sa začalo už dávnejšie bude prekvitať, a že aj v Poprade sa vytvorí niečo stále a bude tak možnosť pozývať väčšie množstvo mladých do Ježišovho kruhu. Nateraz sa stretávame aj naďalej pod záštitou STO+ a srdečne pozývame všetkých konfirmandov, dorastákov, mládežníkov a všetkých, ktorí cítia pozvanie, aby sa zúčastnili ďalších organizovaných akcií.

Správu vypracovala Zuzana Findrová, ktorej veľmi pekne ďakujem za ochotu slúžiť pre mládežníkov.

7. Výchovná práca

a) Detská besiedka. V evanjelickom cirkevnom zbore v Poprade bola v roku 2023 zabezpečená detská besiedka (DB) pre deti vo veku do ukončeného 5. ročníka ZŠ. Maličké deti prichádzali v sprievode rodičov, ktorí potom na DB zostávali spolu s deťmi.

Pravidelné aktivity s deťmi sa konali prezenčne v nedeľu počas dopoludňajších služieb Božích v Poprade-meste o 9:00 h. Deti odchádzali do priestorov zborovej miestnosti, kde boli primeraným spôsobom vyučované Božím pravdám. Priemerná účasť detí v roku 2023 bola približne 8 – 10 detí.

V roku 2023 sa vyučovali nasledovné témy:

- Mojžiš I. (január, február, marec)
- Veľkonočné udalosti + William Carrey – misionársky príbeh (apríl)
- Mojžiš II. (máj, jún)
- Koniec školského roka – zmrzlinová besiedka
- Chráň si svoje srdce (september)
- Boží plán v akcii + Cirkev, Božia rodina (október, november)
- Adventné lekcie (december)

V období Veľkej noci (2. apríla) sme sa s deťmi a ich rodičmi stretli na Veľkonočnej LEGO párty.

Z Božej milosti sme organizovali detský denný letný tábor, v dňoch od 31. júla do 4. augusta. Dopoludnia sme trávili v priestoroch zborovej miestnosti na Ul. 1.mája v Poprade a popoludnia potom vo farskej záhrade.

Tábora sa zúčastnilo 15 detí z nášho CZ. Tematicky bol tábor zameraný na Ježišove podobenstvá s presahom na podobenstvo Bez Boha na svete od Kristíny Royovej. Na záver tábora deti poslúžili krátkou dramatickou scénkou o milosrdnom Samaritánovi na nedeľných Službách Božích.

V prvú adventnú nedeľu (3. decembra) sa v zborovej miestnosti konalo popoludňajšie stretnutie rodín s deťmi (adventná párty) s názvom Malý zvonček.

Na Štedrovečerných službách Božích deti ochotne poslúžili spevom a básničkami.

Pri práci s deťmi ochotne poslúžili: rodina Findrová, rodina Mlynáriková, rodina Dindošová a Anna Majerníková. S prípravou letného tábora nám ochotne pomohla Ema Koreňová.

Za službu všetkým srdečne ďakujeme a prajeme hojnosť Božieho požehnania.

Ďakujem všetkým sestram a bratom, ktorí sa s láskou starajú o duchovný rast našich detí. Ďakujem sestre Lucii Dindošovej za vypracovanie správy o činnosti Detskej besiedky.

b) Náboženstvo. Vyučovanie náboženstva prebiehalo vo všetkých základných školách v pôsobnosti nášho cirkevného zboru. Toto vyučovanie zabezpečovali domáci zborový farár, ďalej brat farár Jozef Vereščák z Popradu-Velkej, brat farár Martin Zaťko a sestra farárka Viera Pališinová Zaťková zo Šváboviec. Tiež vypomáhala aj katechétko sestra Anna Majerníková z Gánoviec. Vyučovanie bolo prevažne delené na učenie žiakov I. stupňa (1. – 4. ročník) a II. stupňa (5. – 9. ročník). Vyučovanie prebieha poväčšine 6. – 7. vyučovaciu hodinu na týchto školách: ZŠ Vagonárska, ZŠ Francisciho, ZŠ Komenského, ZŠ Dostojevského a Mládeže, ZŠ Tajovského, ZŠ Jarná, ZŠ Letná, Life Academy. V školskom roku 2022/2023 bolo na hodinách náboženstva 192 detí a v začatom školskom roku 2023/2024 ich je 204.

V roku 2023 sa vyučovanie náboženstva realizovalo aj na týchto stredných školách: Gymnázium Kukučínova, Spojená škola Dominika Tatarku, Stredná priemyselná škola Mnoheľova. Počet študentov v školskom roku 2022/2023 bol 44 a v školskom roku 2023/2024 je 32 a vyučuje sa väčšinou na nulte hodine.

V školskom roku 2022/2023 bolo celkovo vyučovaných spolu 236 žiakov počas 21 vyučovacích hodín a v školskom roku 2023/2024 je vyučovaných tiež 236 žiakov počas 22 vyučovacích hodín.

Povzbudzujeme rodičov, aby prichádzali s deťmi aj na Služby Božie, aby deti nadobudli živý vzťah aj s cirkevným zborom a nestretávali sme sa len na hodinách náboženstva. Na vyučovanie náboženstva sa žiaci môžu prihlásiť vo svojej škole. Ak sa na strednej škole nevyučuje náboženstvo, zabezpečíme vyučovanie študenta po vzájomnej dohode.

Ďakujem všetkým mojim kolegom a sestre katechétko, ktorí sa podieľajú na vyučovaní náboženstva.

8. Presbyterstvo, predsedníctvo

Presbyterstvo má 11 členov. Miesto zborového kaplána je neobsadené. V roku 2023 sa presbyteri stretli 3-krát. Zaoberali sme sa prípravou konventov, zabezpečovaním rekonštrukcie a modernizácie nájomných budov, zabezpečovaním drobných opráv a investícií v cirkevnom zbere a ďalšou agendou cirkevného zboru. Presbyterstvá sa zaoberali aj aktuálnymi vnútromisijnými aktivitami, ktoré sme chceli realizovať. Pre zasadnutia presbyterstiev boli nápomocné aj zriadené výbory – hospodársky a vnútromisijný.

Presbyteri sa 11. novembra zúčastnili na školení presbyterov Tatranského seniorátu, ktoré bolo v Kežmarku.

Predsedníctvo zboru sa stretávalo veľmi flexibilne podľa aktuálnych potrieb. Priebežne sme riešili spolu s bratom dozorcom, s bratom kurátorom a sestrou správkyňou budov vynútené drobné opravy na našich nájomných budovách a nájomné vzťahy.

Ďakujem bratovi dozorcovi, bratovi kurátorovi a všetkým presbyterom a presbyterkám, ktorí svojou prácou a starostlivosťou prispievali ku zveľaďovaniu duchovného života i hospodárskej stránky v našom cirkevnom zbere.

9. Mimoriadne príležitosti v zbere

Aktivity, ktoré sú spomenuté v správach Modlitebného spoločenstva, Spoločenstva evanjelických žien, zborovej mládeže a detskej besiedky tu nie sú napísané duplicitne:

- 22. – 25.1. – premietanie online prenosu ProChrist – Pre Teba z Liptovského Mikuláša
- 19.2. – požehnanie manželských párov a stretnutie v zborovej miestnosti v rámci Národného týždňa manželstva
- 5.2. – výročný konvent dcérocirkev Stráže
- 19.2. – výročné konventy matkocirkev a celozborový
- 14.5. – Deň matiek, hosť na Službách Božích a na posedení v zborovej miestnosti Jozef Kováč z Detskej misie
- 21.5. – Slávnosť confirmácie
- 4.6. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Poprade – 188. výročie
- 18.6. – účasť členov zboru na Dni Východného dištriktu ECAV v Bardejove
- 25.6. – koniec školského roka
- 3.9. – začiatok školského roka
- 9.9. – zborový deň – hosť brat farár Miroslav Maťo z CZ Batizovce
- 29.9. – koncert Dušana Havrilla v rámci Katedrála tour v kostole v Poprade
- 1.10. – Podakovanie za úrody zeme
- 15.10. – účasť na inštalácii predsedníctva Tatranského seniorátu v Kežmarku
- 29.10. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Spišskej Sobote – 246.výročie
- 12.11. – Služby Božie v spolupráci s EVS a s hosťom Curtom Westmanom z Nórska
- 19.11. – Služby Božie pri príležitosti 20. výročia vydávania zborového časopisu, slávnostný kazateľ bol bývalý zborový farár brat Libor Bednár z CZ Bratislava-Dúbravka
- 19.11. – Pamiatka posvätenia chrámu Božieho v Strážach pod Tatrami – 239.výročie

11.12. – poďakovanie spolupracovníkom v zbere – kostol Poprad a zborová miestnosť

10. Nebezpečné vplyvy

Odcudzenie od cirkvi. Ani po odznení pandémie nebadáme návrat ľudí do spoločenstva cirkvi na Služby Božie. V dcérocirkvi Stráže a vo filii Spišská Sobota je to lepšie, ale v Poprade badáme ešte pokles účastníkov. Žalostný bol pohľad na Služby Božie na 1.slánovst' Vianočnú, keď – po Štedrom večeri, keď kostol ‚praskal vo švíkoch‘ – bol Boží chrám poloprázdny. Nezáujem o Božie veci je alarmujúci.

Vlažný vzťah mladých rodín k cirkevnému spoločenstvu. Vyučovanie konfirmandov prináša so sebou smutný fenomén, keď rodiny poväčšine nie sú schopné a ochotné prichádzať do spoločenstva cirkvi na Služby Božie a iné stretnutia. Deti ešte pošlú na výučbu, ale inak sa nestretávame. Nevzniká žiaden vzťah a príslušnosť k cirkevnému zboru. Výsledok je, že v cirkvi aktívne ostávajú len mladí ľudia z rodín, ktoré prichádzajú na Služby Božie spoločne a tých ostatných viac nevidíme.

Mestské prostredie so sebou prináša aj iné nebezpečenstvá, ako je *anonymita* – stratenie sa z cirkevného zboru; *konzum* – väčšia zameranosť na materiálny blahobyt a zážitky; *formalizmus* – vyprázdnenie zmyslu cirkevných úkonov, ktoré sa buď vôbec nekonajú (napr. sobáše) alebo sú len preto, lebo sa patrí (napr. krsty).

11. Pastorálna činnosť

Bola vykonávaná priebežne a to hlavne vďaka aktívnym členkám SEŽ, ZD a MoS. Navštívili sme jubilantov, chorých a všetkých, ktorí o našu službu žiadali a nás prijali. Poslúžili sme roznášaním novín, časopisov, literatúry a tlačených kázni z nedeľných Služieb Božích. Návštevy sa konali najmä v domácnostiach a podľa možností v domovoch sociálnych služieb a v nemocnici.

Veľkou výzvou bola pomoc ukrajinským odídencom, ktorým sme poslúžili literatúrou aj materiálnou pomocou. Pokračovali sme v prevádzkovaní dvoch miest pre pobyt v apartmáne v Poprade a v zborovom dome v Strážach. Počet ubytovaných odídencom sa ustálil na čísle 7. Rodina Mlynáriková konala pastorálnu a sociálnu starostlivosť pre odídencom ubytovaných v Strážach, kde je bezbariérový vstup pre osoby so zdravotným hendikepom.

12. Evanjelická tlač

CZ odoberá štyri evanjelické časopisy (Cirkevné listy, eVýchod, Evanjelický posol spod Tatier a Cestou svetla). Pravidelne každé dva mesiace vydávame *Zborový list popradských evanjelikov* (ZL), v ktorom informujeme o živote v našom zbere a prinášame podnetné články. Vydávame ho v náklade cca 200 kusov a obsahuje farebnú fotoprílohu. ZL je dobrý vnútromisijný nástroj v našom CZ. Ďakujeme prispievateľom za postrehy, povzbudenia, rady a spoluprácu.

K publikačnej činnosti zboru patrí aj zborová web stránka www.ecavpp.sk. Stará sa o ňu zborový farár. Na stránke je vždy k dispozícii aj ZL v elektronickej forme. Každú nedeľu je tiež uverejnený zvukový, textový a videozáznam informujúci o Službách Božích. Naša

stránka tiež slúži ako zdroj aktuálnych informácií a oznamov. Ročne je na nej cca 13000 navštívení. Video záznamy sleduje približne 90 ľudí a audiozáznam si vypočuje asi 8 ľudí.

Ďakujem sestre Zuzane Valekovej za neúnavnú snahu o vydanie každého čísla ZL. Veľkou stratou pre vydávanie nášho časopisu je odchod do večnosti sestry Zuzany Hybenovej, lebo neúnavne prispievala do každého čísla ZL a aj ho vo svojom okolí distribuovala. Sme Bohu vďační za jej službu. Ďakujem aj bratovi Lukášovi Mlynárkovi za grafické spracovanie ZL a všetkým ostatným prispievateľom do ZL.

13. Zborový archív a knižnica

Je umiestnený vo farskom úrade. Časť archívu cirkevného zboru je uložená v depozite v Štátnom okresnom archíve v Spišskej Sobote.

Zborová knižnica je katalogicky evidovaná a priebežne doplňovaná novými titulmi.

14. Ekuména

V roku 2023 sa v kostole grécko-katolíckej cirkvi 22. januára konalo tradičné spoločné stretnutie kresťanských cirkví na ekumenickej bohoslužbe v *Týždni modlitieb za jednotu kresťanov*. Predstavitelia viacerých cirkví sa zúčastnili aj na spomienke na obeť rasového násillia a holokaustu, ktorá bola v našom kostole 9. septembra. Ekumenické povedomie je podporované aj vysielaním nedeľných bohoslužieb jednotlivých cirkví na TV Poprad, kde sa raz mesačne aktívne zapájame.

15. Počet členov v zbore

Cirkevný zbor ECAV Poprad k 31.12.2023 mal **1037** členov.

Ďakujem ešte sestre Alene Chlebovcovej za vedenie účtovníctva a administratívnych záležitostí v kancelárii FÚ a všetkým vám, ktorí svojimi modlitbami, milodarmi a obetavou duchovnou i manuálnou prácou budujete náš CZ.

16. Hospodársky život

a) Vykonaná údržba a opravy na budovách zboru

Na budovách zboru boli vykonané tieto opravy a prebehli tieto investície:

- oprava atiky a výmena deravého medeného plechu na kostole v Spišskej Sobote,
- oprava priestorov kuchyne Hodovne strop+ steny
- oprava strechy na Hodovni
- nová vinylová podlaha, dlažba pred vchodom, obklad a parapety pri výklade – prevádzka Stonožky
- oprava múru na parkovisku
- oprava fasády na budovách ul.1. mája 3,5
- stavebná oprava kotolne Bistro pod vežou NSE 25
- nová kotolňa Bistro pod vežou
- výmena PVC na schodoch v budove NSE 26
- výmena dlažby na pavlačí NSE 25 aj pred apartmanom

- výmena podlahy, sadrokartónová stena a dvere v nájomnom byte NSE 25
- výmena dlažby, obkladu, výspravky stien v predajni ul. 1.mája 3
- oprava fasády na Záložni
- čistenie okien v kostole, tepovanie kobercov drobné opravy a údržba v kostole

Ďakujem správkyni budov sestre Alene Chlebovcovej za koordináciu pri prácach a že s bratom dozorcom Jozefom Dubášakom komunikovali s nájomníkmi a snažili sa riešiť všetky problémy. Ďakujem aj bratovi kurátorovi Milanovi Bohatovi za odbornú starostlivosť o náš majetok.

b) Správy o hospodárení jednotlivých častí CZ (všetky sumy sú vyjadrené v eurách)

Správa o hospodárení matkocirkvi CZ ECAV Poprad za rok 2023

Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 9.2.2024. Presbyterstvo odporúča konventu Správu o hospodárení matkocirkvi CZ Poprad za rok 2023 schváliť.

	Pokladňa:	Bežný účet v TaBa:	
Počiatočný stav k 1.1.	301,44	11 072,94	
Príjmy	30 021,77	64 687,48	
Výdaje	26 510,75	64 698,49	
Konečný zostatok k 31.12.	3 812,46	11 061,93	
Špecifikácia príjmov:		Špecifikácia výdajov:	
Nájomné:	43 476,18	Mzdy:	18 698,90
Cirkevný príspevok:	8 133,30	Daň zo mzdy:	3 261,18
Milodary:	11 597,30	Odvody do poisťovní:	10 051,22
Ofery:	6 905,02	Daň z PPO za 2022:	1 497,28
Príspevok na ubytovanie UA:	8 520,00	Opravy:	4 891,70
Ostatné finančné príjmy:	1 977,45	Prevádzkové výdaje:	12 453,55
		Cestovné výdaje:	1 407,33
		Cestovné výdaje na sl. auto:	1 385,63
		Režijné výdaje:	1 836,41
		Programové výdaje:	6 579,47
		Daň z nehnuteľnosti:	3 803,25
		Povinné platby na GBU FFZ:	8 981,00
		Príspevok vyšším COJ:	1 907,02
		Milodar iným CZ:	200,00
		Ostatné finančné výdaje:	155,30
		Odpisy:	2 368,25
Spolu:	80 609,25	Spolu:	79 477,49
Priebežné položky:	14 100,00	Priebežné položky:	14 100,00
Príjmy celkom:	94 709,25	Výdaje celkom:	93 577,49

Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2023

Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 9.2.2024. Presbyterstvo odporúča konventu Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2023 prijať.

	Pokladňa:	Bež. účet v TaBa	
Počiatočný stav k 1.1.	139,88	15 168,51	
Príjmy	31 095,00	35 915,75	
Výdaje	31 121,02	31 888,24	
Konečný zostatok k 31.12.	113,86	19 196,02	
Špecifikácia príjmov:		Špecifikácia výdajov:	
Nájomné:	45 210,75	Opravy a investície:	40 147,82
		Režijné výdaje:	186,24
		Daň z PPO za 2022:	745,95
		Poistné za spôsobenie škody:	27,25
		Ostatné finančné výdaje:	102,00
Spolu:	45 210,75	Spolu:	41 209,26
Priebežné položky:	21 800,00	Priebežné položky:	21 800,00
Príjmy celkom:	67 010,75	Výdaje celkom:	63 009,26

Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2023

(Sumár hospodárenia matkocirkvi, dcérocirkvi Stráže, cirkevného zboru) Odsúhlasená na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 09.02.2024. Presbyterstvo odporúča konventu Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2023 schváliť.

	Pokladňa:	Bežný účet v TaBa:
Počiatočný stav k 1.1.	774,35	47 578,84
Príjmy	63 171,89	122 513,94
Výdaje	58 971,48	103 888,06
Konečný zostatok k 31.12.	4 974,76	66 204,72

Špecifikácia príjmov:

Nájomné:	92 596,05
Cirkevný príspevok:	9 053,30
Milodary:	12 027,30
Ofery:	7 853,73
Príspevky na ubytovanie UA:	25 278,00
Ostatné finančné príjmy:	1 977,45
:	

Spolu: **148 785,83**

Priebežné položky: 36 900,00

Príjmy celkom: **185 685,83**

Špecifikácia výdajov:

Mzdy:	18 698,90
Daň zo mzdy:	3 261,18
Odvody do poisťovní:	10 051,22
Daň z príjmu PO za rok 2022:	2 672,17
Opravy a investície:	48 492,08
Prevádzkové a režijné výdaje:	17 767,57
Cestovné výdaje:	1 407,33
Cestovné výdaje na sl. auto:	1 385,63
Daň z nehnuteľnosti:	3 981,92
Programové výdaje:	6 579,47
Poistenie hnut. a nehnut. majetku:	27,25
Povinné poplatky na GBU FFZ:	8 981,00
Príspevok vyšším COJ:	1 907,02
Milodary iným CZ:	200,00
Ostatné finančné výdaje:	546,80
Opisy sl. auto:	2 368,25

Spolu: **128 327,79**

Priebežné položky: 36 900,00

Výdaje celkom: **165 227,79**

c) Návrh rozpočtu Cirkevného zboru ECAV Poprad na rok 2024

(Sumár za matkocirkev, dcérocirkev Stráže a za cirkevný zbor) odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyterstva dňa 9.2.2024. Presbyterstvo odporúča konventu návrh rozpočtu na r. 2024 prijať. Rozpočet je vyrovnaný.

Príjmy

Cirkevný príspevok:	12 000 eur
Milodary:	11 000 eur
Ofery:	8 000 eur
Príspevok na ubytovanie odídencov:	20 000 eur
Pôžička od dcérocirkvi Stráže	12 000 eur
Príjmy zahrňované do základu dane:	93 000 eur
Príjmy celkom:	156 000 eur

Výdavky

Mzdy a odmeny za prácu, daň a odvody:	32 000 eur
Réžia (energie, dane, telefón, poisťné ...):	26 000 eur
Cestovné výdavky (aj prevádzka auta):	5 000 eur
Opravy a investície:	46 000 eur
Programové náklady (akcie CZ, knihy, PC):	17 000 eur
Vydanie knihy o dejinách zboru	15 000 eur
Finančné náklady (bank. popl., odvody vyšším COJ):	15 000 eur
Výdavky celkom:	156 000 eur

Ďakujem sestre Alene Chlebovcovej za zostavenie hospodárskych správ a hospodárskemu výboru a revíznej komisii za svedomitú kontrolu.

Záver

Rok 2023 bol pre nás opätovnou výzvou žiť životom Božej pravdy a lásky. V spoločnosti zmietanej nevráživosťou, osočovaním a nenávisťou sme mohli zasvietiť hodnotami prijatia, dobrého slova a hlavne milosti, ktorú dáva Pán Ježiš Kristus. Verím, že sme tak konali pri každej príležitosti v domácnosti, v cirkvi, v spoločnosti.

Ako najväčšiu výzvu, ktorú sme žili v roku 2023, považujem znovaaktivovanie zboru po rokoch utlmeného fungovania kvôli pandémie COVID 19. Potrebujeme byť spolu a potrebujeme, aby každý z nás aktívne vstúpil do života spoločenstva cirkvi.

Ďakujem i vám, milé sestry a bratia, za vašu dôveru a spoluprácu, obeť i podnetné rady. Ďakujem zvlášť tým, ktorí sa aktívne zapojili do akejkolvek činnosti v CZ.

V konečnom dôsledku môžeme v pokore vyznať, čo bolo povedané v závere úvodného príhovoru: Jedinému Bohu patrí sláva!

V spolupráci s presbyterstvom, hospodárskym výborom, vnútromisijným výborom a revíznou komisiou CZ ECAV Poprad vypracoval:

.....
Michal Findra, zborový farár

Zápisnica z výročného konventu matkocirkvi Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, konaného 19.februára 2023 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, pod predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorca Jozefa Dubašáka

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 26

1. Otvorenie

Rokovanie výročného konventu otvoril brat dozorca Jozef Dubašák, ktorý privítal prítomných. Konštatoval, že konanie oboch konventov bolo riadne oznámené v chrámových oznamoch na Službách Božích v nedeľu 12.februára 2023 s tým, že matkocirkevný aj celozborový konvent sa budú konať 19.2.2023 bezprostredne po Službách Božích, a to najskôr matkocirkevný a ihneď po jeho ukončení celozborový.

Brat farár Michal Findra tiež privítal konventuálov a na úvod sa pomodlil.

Brat dozorca konštatoval, že podľa prezenčnej listiny je 26 konventuálov. Navrhol, aby každé hlasovanie o prerokovávaných bodoch programu matkocirkevného aj celozborového, okrem voľby presbyterov, prebehlo aklamačným spôsobom, teda zdvihnutím ruky. Voľba presbyterov prebehne tajným hlasovaním.

O tomto návrhu dal hlasovať.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0

Konštatoval, že aklamačné hlasovanie bolo jednomyselne schválené. Voľba presbyterov prebehne tajným hlasovaním.

Program výročného matkocirkevného konventu bol odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyterstva konaného 9.2.2022. Navrhol, aby sa matkocirkevný konvent riadil týmto programom:

1. Otvorenie

2. Zriadenie orgánov pre oba konventy

3. Schválenie zápisnice minuloročného výročného matkocirkevného konventu konaného 20.3.2022

4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2022

5. Rôzne

6. Záver

Hlasovanie o schválení programu: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Program matkocirkevného konventu bol schválený.

2. Zriadenie orgánov konventov

a) za zapisovateľa bola navrhnutá: Eva Kvaššayová

b) za overovateľov zápisnice: Zuzana Hybenová a Rudolf Gumulák

c) do sčítacej komisie boli navrhnutí: Viera Greňová, Zuzana Valeková, Emília Cebulová

Hlasovanie o orgánoch oboch konventov: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Orgány konventov boli schválené.

Všetky materiály prerokovávané na konventoch, a to zápisnice z minuloročných konventov, konaných 20.3.2022, kňazská správa za rok 2022, hospodárske správy za rok 2022, návrh rozpočtu na rok 2023 boli pripravené v písomnej forme a zverejnené, a už týždeň pred konaním konventov boli k dispozícii v kostole aj na farskom úrade a na internetovej stránke zboru, aby každý si tieto dokumenty mohol v predstihu preštudovať a aby sme ich nemuseli v plnom znení na konventoch čítať. Boli prerokované aj na zasadnutí celozborového presbyterstva 9.2.2023 a toto odporúča konventu prerokovávané materiály schváliť.

K dokumentom sa môže každý vyjadriť, požiadať o vysvetlenie alebo doplnenie v prípade nejasnosti.

3. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného matkocirkevného konventu konaného 20.3.2022

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, dal hlasovať.

Uznesenie č. 1/MK 2023:

Matkocirkevný konvent schvaľuje Zápisnicu z minuloročného výročného matkocirkevného konventu konaného 20.3.2022.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Zápisnica z matkocirkevného konventu konaného 20.3.2022 bola schválená.

4. Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2022

Hospodársky výbor v zložení sestry Emília Cebulová, Viera Greňová a Helena Kotschová pod vedením svojej predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonal 2.2.2023 kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami. O výsledku kontroly informovali zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 9.2.2023 a odporúča konventu predloženú správu schváliť.

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto otázky na vysvetlenie.

Uznesenie č. 2/MK 2023

Matkocirkevný konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení matkocirkvi za rok 2022.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Správa o hospodárení matkocirkvi za rok 2022 bola schválená.

5. Rôzne

Keďže nikto nemal žiadne pripomienky ani návrhy, brat dozorca prítomným poďakoval za účasť a matkocirkevný konvent ukončil.

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka v.r.

Jozef Dubašák, zborový dozorca v.r.

Zuzana Hybenová, overovateľ v.r.

Michal Findra, zborový farár v.r.

Rudolf Gumulák, overovateľ v.r.

Zápisnica z výročného konventu Cirkevného zboru ECAV na Slovensku Poprad, konaného 19.februára 2023 v Kostole Svätej Trojice v Poprade, pod predsedníctvom: zborového farára Michala Findru a zborového dozorca Jozefa Dubašáka

Prítomní podľa prezenčnej listiny: 26

1. Otvorenie a návrh programu

Po ukončení matkocirkevného konventu brat dozorca otvoril celozborový výročný konvent. Orgány konventu zostali tie isté ako pri matkocirkevnom konvente. Brat dozorca predložil návrh programu, ktorý bol odsúhlasený na zasadnutí zborového presbyterstva 9.2.2023:

1. Otvorenie a návrh programu
2. Schválenie zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného 20.3.2022
3. Voľba presbytera za Spišskú Sobotu
4. Kňazská správa za rok 2022
5. Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2022
6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2022
7. Návrh rozpočtu CZ na rok 2023
8. Rôzne
9. Záver

Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, návrhy na zmenu či doplnenie, brat dozorca dal hlasovať.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, zdržal sa: 0 Program celozborového konventu bol jednohlasne schválený.

2. Schválenie zápisnice z minuloročného konventu

Brat dozorca sa opýtal, či má niekto pripomienky, či niekto žiada o vysvetlenie, resp. či má niekto návrh na zmenu v texte zápisnice. Keďže neboli vznesené žiadne pripomienky, dal hlasovať o schválení zápisnice z minuloročného výročného konventu konaného 20.3.2022

Uznesenie č. 1/ZK 2023:

Zborový konvent schvaľuje Zápisnicu z výročného konventu cirkevného zboru, konaného 20.3.2022

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Zápisnica z minuloročného výročného konventu bola schválená.

3. Voľba presbytera za Spišskú Sobotu

Presbyterstvo na svojom zasadnutí 9.2.2023 prerokovalo voľbu presbytera za fíliu Spišská Sobotu. Doterajšia presbyterka, ktorej skončil mandát, sestra Eva Kvaššayová je ochotná pokračovať v službe presbyterky.

Brat dozorca oboznámil prítomných konventuálov o spôsobe a priebehu voľby presbyterky. Vyzval potom na upravenie volebných lístkov a odovzdaním členom sčítacej komisie. Sčítacia komisia zozbierala hlasovacie lístky a odobrala sa k sčítaniu.

4. Kňazská správa za rok 2022

Kňazskú správu za rok 2022 zostavil brat zborový farár v spolupráci s ostatnými členmi VMV, ktorí pripravili podklady a bola spolu s ostatnými prerokovávanými dokumentmi konventuálom predložená v písomnej aj elektronickej podobe.

V správe boli poďakovania všetkým spolupracovníkom, aj brat dozorca ešte raz poďakoval všetkým, ktorí sa aktívne podieľajú na živote zboru, či tu v Poprade, v Strážach alebo v Spišskej Sobote. Cirkev je spoločenstvom veriacich a bez vzájomných vzťahov a služby by sme nemohli existovať.

Ku kňazskej správe neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy.

Uznesenie č. 2/ZK 2023:

Zborový konvent schvaľuje Kňazskú správu za rok 2022.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Kňazská správa za rok 2022 bola schválená

5. Správa o hospodárení CZ ECAV za rok 2022

Hospodársky výbor v zložení sestry Emílie Cebulovej pod vedením svojej predsedníčky sestry Evy Kvaššayovej vykonali 17.1.2023 kontrolu účtovníctva a všetkých dokladov aj s prílohami za CZ ECAV Poprad. O výsledku kontroly informovali zborové presbyterstvo, ktoré ich správu prerokovalo na svojom zasadnutí 9.2.2023 a odporúča konventu predloženú správu schváliť.

Keďže neboli žiadne otázky k tejto správe, brat dozorca dal hlasovať.

Uznesenie č. 3/ZK 2023:

Zborový konvent prijíma a schvaľuje Správu o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2022.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Správa o hospodárení CZ ECAV Poprad za rok 2022 bola schválená

6. Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2022

Zborové presbyterstvo na zasadnutí 9.2.2023 prerokovalo sumár celého hospodárenia zboru a odporúča konventu schváliť Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2022.

Keďže neboli žiadne otázky, pripomienky alebo návrhy k sumáru hospodárenia za celý cirkevný zbor, brat dozorca dal hlasovať:

Uznesenie č. 4/ZK 2023:

Zborový konvent prijíma a schvaľuje Hospodársku správu CZ ECAV Poprad za rok 2022.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Hospodárska správa CZ ECAV Poprad za rok 2022 bola schválená

7. Návrh rozpočtu na rok 2023

Rozpočet je navrhnutý vyrovnaný – príjmy a výdavky sú naplánované v rovnakej výške.

Zborové presbyterstvo na zasadnutí 9.2.2023 návrh rozpočtu na rok 2023 prerokovalo a odporučilo ho predložiť konventu na schválenie.

Keďže neboli vznesené žiadne otázky, pripomienky ani návrhy na zmeny k predloženému návrhu rozpočtu, zborový dozorca dal hlasovať o schválení rozpočtu CZ ECAV v Poprade na rok 2023 podľa predloženého návrhu.

Uznesenie č. 5/ZK 2023:

Zborový konvent schvaľuje rozpočet na rok 2023.

Hlasovanie: Za: 26, Proti: 0, Zdržal sa: 0 Rozpočet na rok 2023 bol schválený.

8. Rôzne

a) Vyhlásenie výsledkov voľby presbyterky

Oznámenie výsledku volieb

Predsedkyňa sčítacej komisie, sestra Cebulová, oznámila výsledky voľby presbyterky za fíliu Spišská Sobota

Počet vydaných volebných lístkov: 26 Počet odovzdaných platných volebných lístkov: 26

Hlasy za: 26 Hlasy proti: 0

Keďže na zvolenie sú potrebné 3/5 hlasov prítomných konventuálov, sestra Eva Kvaššayová bola opätovne zvolená za presbyterku za fíliu Spišská Sobota na funkčné obdobie šesť rokov.

b) brat farár upozornil, že pri východe z chrámu sú letáčky s plánom vnútromisijnej činnosti a aktivitách na rok 2023.

9. Záver

Brat dozorca sa poďakoval všetkým za účasť a konvent sme ukončili zaspievaním piesne „Milosť Pána“.

Zapísala: Eva Kvaššayová, zapisovateľka v.r.

Jozef Dubašák, zborový dozorca v.r.

Zuzana Hybenová, overovateľ v.r.

Michal Findra, zborový farár v.r.

Rudolf Gumulák, overovateľ v.r.